



# СОБЕСЕДНИК

## Приходской листок Храма Рождества Христова в селе БЕСЕДЫ

выпуск № 38 (153) сентябрь 2017

Русская Православная Церковь. Московская епархия. Видновское благочиние.

### Встреча в Беседах.

17 сентября 2017 г. в храме Рождества Христова села Беседы в рамках празднования дня благоверных князей Петра и Февронии, состоялась встреча с протоиереем Александром Ильяшенко, настоятелем храма Всемиловитого Спаса бывшего Скорбященского монастыря г. Москвы, Председателя редакционного совета портала «Православие и мир», отца 12 детей дедушки 42 внуков. Тема лекции - «Большая семья

— последняя надежда». Послушать ее пришли прихожане Христорождественского храма с. Беседы и другие гости.

О. Александр рассказал о проблемах и трудностях, ожидающих многодетных родителей и о возможностях их решения. Был поднят вопрос о демографическом состоянии нашей страны, которое на нынешний момент представляет печальную картину. О. Александр обратил внимание слушателей на то, что много деток в семье - это совершенно естественно, нормально, необходимо,

а вовсе не является чем-то исключительным, не вписывающимся в рамки современного общества. О. Александр подчеркнул, как важно менять стереотипы у молодёжи, прививать им стремление к созданию большой и крепкой семьи.

Во второй части лекции о. Александр поделился своим опытом многодетного отца. С юмором и любовью он рассказал забавные и поучительные истории из жизни своей семьи. Ответил на



многочисленные вопросы заинтересованных слушателей. Были подняты проблемы послушания, детской веры, поведения в храме, взаимоотношений между детьми, наказаний и многое другое. Главное, по словам о. Александра

во всех жизненных трудностях полагаться на волю Божию и воспитывать в себе терпение и душевное равновесие. Все были очень благодарны о. Александру за то, что он поделился своим бесценным опытом.

## СЛОВО В ПРАЗДНИК ВОЗДВИЖЕНИЯ КРЕСТА ГОСПОДНЯ

Во имя Отца и Сына и Святого Духа!

Чин Воздвижения Креста Крест — хранитель всея вселенныя. Крест — верных утверждение. Крест — ангелов слава и демонов язва. Так свидетельствует Святая Церковь о Животворящем Кресте Господнем.

В нынешний праздник, дорогие братья и сестры, воздвигается Святой Крест для нашего поклонения и для того, чтобы древом Креста Господня осенить нашу жизнь и наши дела. Господь на Кресте пострадал за наши грехи, и с тех пор живоносное древо крестное является всеукрепляющей силой для борьбы с грехами.

Сегодня в Святой Церкви зазвучат песнопения, значение которых особенно глубоко и спасительно.

Вспомните, возлюбленные братья и сестры, слова праздничного тропаря. Как замечательно молится Святая Церковь: Спаси, Господи, люди Твоя и благослови достояние Твое. Церковь нас, грешных людей, считает людьми Божиими, являющимися достоя-

нием Христа, Спасителя нашего, ибо за нас, людей, Господь пролил на Кресте Свою Божественную Кровь.

Дивны и следующие слова тропаря: И Твое сохраняя крестом Твоим жительство. В этом смысл Животворящего Креста. Он является хранителем, утверждением нашей жизни во Христе, жизни по Его заветам.

Другое песнопение, праздничный кондак, также включает в себе глубоко назидатель-

ные слова: Вознесыйся на Крест волею. Здесь выражено свидетельство Церкви о том, что Господь пришел на землю, чтобы исполнить волю Своего Отца Небесного, для того, чтобы пострадать за человеческий род, искупить его от греха, проклятия и смерти. Оно переносит нашу мысль на Фавор для уразумения вольного страдания чрез распятие на кресте: Вознесыйся на Крест волею. Эти слова, дорогие братья и сестры, имеют отношение не только к тем отдаленным временам, но и к жизни каждого из нас. Ведь всякий христианин, который принимает на себя образ

Христа, руководится Его заветами, Его учением, добровольно восходит на крест. Христианин подражает Христу, распиная свою плоть со страстями и похотями. Следующими словами — Щедроты Твоя даруй... тезоименитому Твоему новому жительству — Святая Церковь и спрашивает новых милостей для своих верных чад, именуя их «тезоименитым новым жительством».

И это понятно, ведь мы, хри-

стиане, следуем по стопам Христа, то есть мы соименны по нашей жизни нашему Спасителю и Господу — Щедроты Твоя даруй, Христе Боже, тезоименитому Твоему новому жительству. Какое же это новое жительство? Это жительство по заветам Христа, по Его учению, по Его наставлению и по Его примеру, ставшее возможным только после распятия и Воскресения Христа Спасителя.

Сладостны будут для христианина воспомина-



ния об этих церковных песнопениях и о том, как изнесен и воздвигнут был Святой Крест и как осенены были все четыре страны света Животворящим Крестом — благословлены на новое жительство, тезоименитое жительству нашему во Христе Спасителе и Господе. Вот тогда, несомненно, будет оправдано и исполнено молитвенное желание Церкви, чтобы Господь сохранил всех нас, поставил наше жительство под ведение Своего Креста, сообщая нам животворящую силу.

Во время моей паломнической поездки, дорогие братья и сестры, Господь сподобил меня и моих спутников побывать и на горе Голгофе. Сейчас гора Голгофа находится под сводами величественного Иерусалимского храма. При входе в него еще от дверей видишь место, где стоял Святой Крест Христов. Над ним возвышается престол, на котором совершаются богослужения, и жертвенные лампы, осеняющие это святое место. Когда я стоял там, где был Крест Христов, то я вспоминал о всех вас. И когда я лобзал то место, где стоял Крест, я одно коленопреклонение сделал от всех верующих Русской Православной Церкви.

Крест дается Церковью каждому христианину еще в его младенчестве, когда он принимает святое Крещение. Крест сопутствует всей жизни христианина. И, наконец, Крест осеняет последний удел человеческий — могильный холм. Велика сила Животворящего Креста! И наша обязанность — с особым благоговением относиться к памяти крестной. Будем молиться Господу, чтобы Он осенил нас и наш христианский путь своим Животворящим Крестом и даровал нам силы для несения нашего креста. Аминь.

Патриарх Пимен (Извеков)

Православие.ру

## **СВЯТАЯ МУЧЕНИЦА ЛЮДМИЛА**

### **ЧЕШСКАЯ**

Святая мученица Людмила, княгиня Чешская, была выдана замуж за Чешского князя Боривоя. Супруги приняли Святое Крещение от святителя Мефодия, архиепископа Моравского, просветителя славян. Став христианами, они проявили заботу о просвещении светом истинной веры своих подданных, строили церкви и приглашали священников для совершения

в них Богослужений. Князь Боривой умер рано, 36-ти лет. Святая Людмила, оставшись вдовой, вела строгую, благочестивую жизнь и продолжала заботиться о Церкви в правление ее сына Вратислава, которое продолжалось 33 года. Вратислав был женат на Драгомире, от нее имел сына Вячеслава. После смерти Вратислава на престол вступил 18-летний Вячеслав. Пользуясь неопытностью и молодостью своего сына, Драгомира начала насаждать в стране языческие обычаи и нравы. Святая Людмила воспротивилась этому. Драгомира возненавидела свою свекровь и пыталась погубить ее. Когда святая Людмила удалилась в г. Течин, то Драгомира подослала к ней двух бояр для убийства. В то время, когда святая Людмила молилась, убийцы вошли в дом и исполнили повеление Драгомиры. Мощи святой мученицы Людмилы были погребены в Течине у городской стены. От ее гроба стали совершаться многочисленные исцеления. Князь Вячеслав перенес тело святой Людмилы в Прагу и положил его в церкви святого Георгия.

Православие.ру

## **ЖИТИЯ МУЧЕНИЦ ВЕРЫ, НАДЕЖДЫ, ЛЮБОВИ И МАТЕРИ ИХ СОФИИ**

Во II веке, в царствование императора Адриана (117 — 138 гг.), в Риме жила благочестивая вдова София (имя София значит «премудрость»). У нее были три дочери, носившие имена главных христианских добродетелей: Вера, Надежда и Любовь. Будучи глубоко верующей христианкой, София воспитала дочерей в любви к Богу, уча не привязываться к земным благам. Слух о принадлежности к христианству этого семейства дошел до императора, и он пожелал лично увидеть трех сестер и воспитавшую их мать. Все четверо предстали перед императором и безбоязненно исповедали веру во Христа, воскресшего из мертвых и дающего вечную жизнь всем верующим в Него. Удивленный смелостью юных христианок, император отослал их к одной язычнице, которой приказал убедить их отречься от веры. Однако все доводы и красноречие языческой наставницы оказались напрасными, и пламенеющие верой сестры христианки не изменили своих убеждений. Тогда их снова привели к императору Адриану, и он стал настойчиво

требовать, чтобы они принесли жертву язычески богам. Но девочки с негодованием отвергли его приказ.

«У нас есть Бог Небесный, — ответил они, — его детьми мы желаем остаться, а на твоих богов плюем и угрозы твоих не боимся. Мы готовы пострадать и даже умереть ради дорогого нам Господа нашего Иисуса Христа».

Тогда разгневанный Адриан велел предать детей различным пыткам. Палачи начали с Веры. Они на глазах у матери и сестер стали беспощадно бить ее, отрывая части от ее тела. Потом они положили ее на раскаленную железную решетку. Силой Божией огонь не причинил никакого вреда телу святой мученицы. Обезумевший от жестокости Адриан не вразумился чудом Божиим и велел бросить отроковицу в котел с кипящей смолой. Но по воле Господней котел охладился и не причинил исповеднице никакого вреда. Тогда ее присудили к усечению мечом.

«Я с радостью пойду к возлюбленному моему Господу Спасителю», — сказала святая Вера. Она мужественно преклонила свою голову под меч и так предала свой дух Богу.

Младшие сестры Надежда и Любовь, воодушевленные мужеством старшей сестры, претерпели подобные ей муки. Огонь не причинил им вреда, тогда им отсекали мечом голову. Святую Софию не подвергли телесным мучениям, но обрекли ее на еще более сильные душевные мучения от разлуки с замученными детьми. Страдалица погребла честные останки своих дочерей и два дня не отходила от их могилы. На третий день Господь послал ей тихую кончину и принял ее многострадальную душу в небесные обители. Святая София, претерпев за Христа большие душевные муки, вместе с дочерьми причислена Церковью к лику святых. Пострадали они в 137 году. Старшей, Вере, тогда было 12 лет, второй, Надежде, — 10, а младшей, Любви, — лишь 9 лет.

Так три девочки и их мать показали, что для людей, укрепляемых благодатью Святого Духа, недостаток телесных сил нисколько не служит препятствием к проявлению сил духа и мужества. Их святыми молитвами Господь да укрепит и нас в христианской вере и в добродетельной жизни.

## Расписание богослужений

*25 сентября понедельник*

**Отдание праздника Рождества Пресвятой Богородицы**

**Перенесение мощей праведного Симеона Верхотурского**

7.30 Утренняя с полиелеем, Исповедь, Часы, Литургия

*26 сентября вторник*

18.00 Всенощное бдение с выносом Креста Господня, Исповедь

*27 сентября среда*

**ВОЗДВИЖЕНИЕ КРЕСТА ГОСПОДНЯ  
ДЕНЬ ПОСТНЫЙ**

8.00 Исповедь; 8.40 Часы; 9.00 Литургия

*28 сентября четверг*

**мч. архидиакона Стефана**

7.30 Утренняя со славословием, Исповедь, Часы, Литургия

*29 сентября пятница*

**Мученицы Людмилы кн. Чешской, вмц. Евфимии Всехвальной**

7.30 Утренняя со славословием, Исповедь, Часы, Литургия

18.00 Вечерня, Утренняя с полиелеем, 1 Час

*30 сентября суббота*

**Мучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии**

8.30 Исповедь; 8.40 Часы

9.00 Литургия, Панихида

17.00 Всенощное бдение, Исповедь

*1 октября воскресенье*

**Неделя 17-я по Пятидесятнице**

**Неделя по Воздвижении Преподобного Евмения, епископа Гортинского**

8.00 Водосвятный молебен 8.00-8.40 Исповедь 8.40 Часы 9.00 Литургия

### Реквизиты:

МРОПП Христорождественского храма села Беседы

Ленинского района Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви

142715, Московская область, Ленинский район, село Беседы,

ИНН 5003011803 КПП 500301001 р/с 40703810240050100143 Видновское ОСБ №7814 Сбербанк России г. Москва к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Сайт: [www.besedihram.ru](http://www.besedihram.ru) Телефоны 8-963-771-6890, 8-916-522-85-92

**Проезд:** от станции метро "Домодедовская" автобусом 95

Братья и сестры! Пожалуйста, не используйте Церковный листок в хозяйственных нуждах!